



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMAK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88—5—88.

A Baross Szövetség Winkler István állam- titkáránál

A Baross Szövetség elnökségének küldöttsége leányfalvi Lingel János vezetésével és Köpöcsy Elemér, valamint dr. Purebl Győző részvételével felkereste Winkler István államtitkárt, kit hivatalbalépése alkalmából üdvözölt.

Purebl Győző alelnök ez alkalommal az aktuális kérdések egész sorát tárta az államtitkár elé, de nyomatékkal mutatott rá a belkereskedelmi kérdések közül, különösen a kereskedelem szakképesítéshez kötésének ügyére, az áruházak éles versenyének megfékezésére, a vásárnapi munkaszünet sürgős megoldásának szükségességére. Lingel János felhívta az államtitkár figyelmét az OTI—MABI hátralékok szociális rendezésének szükségességére.

Winkler István államtitkár az üdvözlésekre válaszolva kijelentette, hogy a kérdéseket a részletekig menően fogja tanulmányozni s mindenképen rajta lesz, hogy közmegnyugvástkeltő rendezés történjen. A küldöttség aztán tisztelettel Tormay Géza államtitkáránál.

Elnökünk vasárnap mondja Abonyban programbeszédét

Országos elnökünk szűkebb munkatársával az abonyi kerületben tartózkodik. A választási munkálatok a legalkotmányosabb keretek között szépen, rendben folynak. Az eddigi jelek szerint a válasz és Ilovszky Jánosra nézve hatalmas többséget fog eredményezni. Az egyes községekből szinte reggeltől-estig keresik fel őt a legkülönbözőbb küldöttségek. A kérelmek, a panaszok egész sorát terjesztik eléje. Azonban ez a nagy munka egyáltalában nem fárasztja. A B. Sz. elnökénél ez megszokott munkamenet.

Elnökünk már eddig is több helyen beszélt, hivatalos programbeszédét azonban vasárnap fogja elmondani. A beszéd iránt nemcsak a választópolgárság részéről nyilvánul meg érthetően nagy érdeklődés, hanem más kerületekből is, úgy, hogy számos vendég érkezésére számítanak. A B. Sz. központi szervezetéből is nagyobb küldöttség megy le Abonyba annak dacára, hogy ezen a vasárnapon a politikai élet az egész országban forrongra hevül.

Ilovszky János az abonyi kerület hivatalos jelöltje

A Baross Szövetség országos elnöke alkotmányos küzdelmet vív az abonyi választókerületben, mint a Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje. Ez a tény a politikai világnak kétségtelenül szenzációja. A kívülállók ebben bizonyos fordulatot látnak, pedig esztendőök óta tudniok kellett volna, hogy az a reformmunka, melyet a Baross Szövetség megindított, a legteljesebb mértékben arra van beállítva, hogy az összes egészséges társadalmi és gazdasági erők egy jobb, emberibb, a nemzet megerősödését célzó jövőjét biztosítsa.

mely azon épül fel, hogy a jogtisztelet alapköve minden becsületes törekvésnek.

A Baross Szövetségnek a maga, immár országos méretekben kibontakozott szervezetszékében készséggel, odaadón munkálkodik közre abban, hogy a nemzet felelős vezetői a maguk célirányos feladatait elérhessék.

Semmiféle más szervezettel ebben az országban a maga összetételében nem jellemzi annyira azt a ténnyt, hogy a

mezőgazdaság, ipar és kereskedelem a magyar polgárság egyformán megbecsülendő oszlopai

és csak az egyenletes és arányos fejlődés, az együttthaladás adja meg a boldogulásnak alapját. A Baross Szövetség összefoglalja a maga szervezetében mindezen tényezőket.

A nemzeti demokrácia jegyében a falu és város összműködését, a termelőrétegek és az intelligencia összefogását, az ellentétek legteljesebb kikapcsolását jelenti.

Nem engedhetjük meg magunknak, hogy falut és várost szembeállítsanak, hogy az egyes termelőágazatokat egymásra féltékennyé tegyék. A nemzet egységes és így minden rétegének egyformán kell szemelőtt tartania az összességi érdekeket.

Az a hatalmas szervező munka, melyet Ilovszky János három esztendőn keresztül éjjelt nappallá téve kifejtett és amely eredményeket hozott, az ő nagy munkabírása, lelkesedése, úgyszeretete, lázas buzgalma nélkül nem tudott volna célt érni. A magyar közélet fénykorából való férfiúi jelenség ő. Ma, amikor azt látjuk, hogy sokan azok közül, akik az élre törnek, tulnyomórészt az egyéni érdekek előretolásának aranyláncával vannak szabad mozgásukban is akadályozva, akkor egy férfiú, aki a maga részére eddigi másfélévtizedes munkálkodása során nem kért még semmit,

aki bármit fogott is meg, mindig buzgalommal és eredményesen hajtotta végre feladatát, nem maradhat ki abból a törvényhozásból, melynek ismét nagy reformfeladatai lesznek,

akár csak kerek száz esztendővel ezelőtt az első nagy magyar reformpolitikának voltak.

Ez a törekvés a Baross Szövetség rendeltetéséből ered. Innen van az, hogy elnökünk neve és hite az ország tulnyomó nagy részében ismert és hogy

mindenütt, ahol e napokban már megjelent, az első pillanatban a mély-séges rokonszenv minden megnyilatkozását tudta maga mellé állítani.

Ez a varázs nemcsak az egyéneknek, hanem magának a nemzeti munka irányának s ezen keresztül a nemzeti munkát oltárra helyező Baross Szövetségnek is szól.

Ez a szellem és fogadtatás kíséri azon szövetségi férfiainkat is, akik mint

vitész Barczy-Barczen Gábor, Hunyady Ferenc, vitéz dr. Shvoy Kálmán, Kresz Károly, vitéz dr. Dávid Géza most az alkotmányos küzdelemben akár a legelső vonalban, akár közvetlenül amögött harcolnak.

De ugyanígy van ez a fővárosban is, ahol szövetségi vezetőink más listákon is indulnak, az alaptónusban azonban semmiféle eltérés nincsen, mert abban mindenki egyformán tisztában van,

hogy a magyar köz- és gazdasági életnek olyan változását kell létrehozunk, mely a Csonkaország által nyújtható kenyer igazságosabb, aránylagosabb szeletelését eredményezi.

A magyar kereskedő és iparos világnak különösképen, a magyar gazdátársadalomnak pedig nem kevésbé

súlyos lelkiismereti kötelessége, hogy az elkövetkező új törvényhozási munkájának eredményessége és üdvössége érdekében csak olyan férfiakat

és csak olyan irányokat támogasson s tekintetben minden erejét latbavetve dolgozzék, akik, illetve amelyek a legteljesebb mértékben megnyugtatóknak bennünket abban a tekintetben, hogy olyan szorgos, céltudatos, állandó, akadályokat legyőző munka fog folyni, miként ezt az új érában a Baross Szövetség megmutatta s ezzel irányt adott,

hogy a magyar polgárságnak, tartozzék az bármely foglalkozási ághoz, a maga megszervezése érdekében évtizedek mulasztásait kell helyrehoznia.

A Baross Szövetség a maga másfélévtizedet meghaladó tevékenysége során immár busánosan jogot szerzett ahhoz, hogy a törvényhozás ajtaján tagjai kopogtassanak s oda bebocsátást kérjenek. Más érdekteltek mellett, melyeknek kiküldöttei eddig is ott ültek a törvényhozók asztalánál,

ime a Baross Szövetség megjelenik s elvégzett munkája jogán bebecsülését és helyet kér.

Ez alkalommal pedig nemcsak a Szövetség munkájában résztvevő, annak irányát helyeslő értelmiségi férfiak azok, akik törvényhozói minőségben a magyar polgárságért küzdeni akarnak, hanem kereskedők, iparosok, vállalkozók, gazdák: a gyakorlati élet, a mindennapi küzdelem katonái.

¶ Jó forgalom + tisztes haszon = Franck pöttyé! ¶

A Baross Szövetség képviselőjelöltjei

A Baross Szövetség a maga hatalmas célkitűzésének szolgálatában elérkezettnek látta az időt, hogy a küszöbön álló országgyűlési képviselőválasztások alkalmából a polgárságtól megőzést kérjen a törvényhozás házába való bevonulásra.

Egytől-egytől kitűnő férfiak azok, akik a választók bizalmáért harcba indultak, harcosai annak a lázas nemzei és önzetlen munkának, melynek letéteményezője maga Baross Gábor, a vasminiszter volt, aki a nyolcvanas években az addig szinte elalélt állapotban volt Nagymagyarországon soha nem

tapasztalt hatalmas munkálemelőt diktált és néhány év alatt valóságos évtizedek munkáját pótolta. Az alkotásoknak végelelhatatlan sora jellemezte Baross Gábor hatalmasmeretű munkálkodását.

Sohasem megállni, soha az elért eredményeken nem megpihenni, a munkát mindig előbbre hajlani, ez volt Baross Gábor gyönyörű magyar életének a mágnus erejével vonzó tartalma. Ez a szellem hajtja Szövetségünket, ez vezeti annak vezetőségét, elsősorban országos elnökét és társait.

Ilovsky János

Országos elnökünket a hasábról senkinek sem kell bemutatni. Ő maga a megtestesült munka. Az a három esztendő, melyet a Szövetség élén eltöltött, olyan, mint egyetlen egy hosszú munkanap, mely alatt ez a *lelkiekben Herkules* előradni nem tudott soha.

Nem beszélünk most arról a tevékenységről, melyet mint országos elnök a szervezkedés országossáttételével és a Szövetség megerősítésével elért, hanem arról az érdeképviseleti munkáról, melyet kifejtett.

Vezetése alatt a Baross Szövetség minden megmozdulásának sarkalatos pontja a kisemberek védelme, megerősítése, sok-sok boldog családi tűzhely gondtól és bánattól való mentesítése, a mindennapi kenyér biztosítása volt. Abban a mértékben, ahogy a kereskedők és iparosok sorai sűrűsödtek táborunkban, Szövetségünk *aktív munkálkodása kiterjedt a gazdasádalom érdekeire is.* Első nagy szerepet játszott ebben a kérdésben az országos elnök a *gazdaadósságok rendezése körül.* A Baross Szövetség már a bankzárlat előtt ismét ten erőlyesen szót emelt a *terhes kamatteltelek ellen* s követelte, hogy az illetékes tényezők a *külföldi hitelekkel értessék meg azt, hogy a magyar mezőgazdaság a saját maga létének veszélyeztetése nélkül ilyen terhes kötelezettséget hosszú időre el nem viselhet.* Amikor pedig az általános válság a bankzárlat alkalmával veszélyesen kitört, rendszeres munkába kezdtünk és végül célt is értünk annyiból, hogy a kamatterhek általánosságban véve nagyon jelentős mértékben leszállítottak, úgyhogy ma a mezőgazdaság közel évi 180 millió pengővel fizet kevesebbet. Tudtuk jól, hogy ez a rendezés nem a gazdaosztálynak szóló egyoldalú kedvezés, hanem célirányos cselekvés, mely lehetővé teszi, hogy a gazda ismét megerősödjék.

Annak is hangot adtunk, hogy a külföldi hitelekkel a meg-egyezés útját meg kell találni

s meg kell mondani, *hogy hosszú esztendőknél át oly kamatokat fizetett az ország, hogy ezekkel már a tőke jelentős részét is törlesztette* s így meg kell találni az utat ahhoz, hogy a külföldi hitelezők a tőkére nézve is megegyezzenek velünk. A szomszédos Ausztria a múlt esztendőben módját ejtette annak, hogy *adóssága kerek 1 milliárd schillinggel csökkent* akként, hogy a hitelezők azt egyszerűen leirták. Azok a gazdasági szempontok, a politikai-ról nem szólva, melyek Ausztriában ezt a rendezést hozták, a mi esetünkben is szükségessé teszik ezeket a lépéseket.

A Baross Szövetség Ilovsky János célirányos munkájával szemelőtt tartotta, hogy a *to-gyasz-tőképességet kell emelni* s ennek érdekében a magyar gazda részére a piacokat a beföldön meg kell erősíteni, a határokon túl pedig megnyitni. Az *áruházak ellen irányuló erős küzdelmünk*, mely országos mértékűt öltött, elsősorban *abból sarjad, hogy az áruházak és a hozzájuk kapcsolódó érdekkörök a gazda termékeinek árát hihetetlen mértékben, büns módon lenyomják.* Gazdasági programunkhoz a *magyar gazda termékének minél erőteljesebben kell külföldre jutnia* s ennek érdekében már hónapokkal ezelőtt megindult a leszámottevőbb külföldi tényezőkkel a tárgyalás és éppen a Ház felosztatását megelőzőleg a legkomolyabb tárgyalásokkal folytattuk.

Ez az ország a magyar mezőgazdasági termékek egészséges áralakulásában találhatja meg csak boldogságát. Ennek a nagy körültekintést igénylő munkának végrehajtása megnyugtatóan van olyan magyar lelkiületű, izig-vérig kereskedő, a fajtáját szerető, a közmunkát értékelően végző, alkotni vágyó embernek kezében lévete, mint Szövetségünk elnöke, akinek ténykedése, bármerre is szólította eddig a Mindenható akarat, mindig sikeres volt, mert szorgalommal kitarott.

vitéz Barcy-Barczen Gábor

Vitéz Barczy-Barczen Gábor 1887. december 31-én született röm. kat. kereskedő családból. Középiskoláit a budapesti piarista gimnáziumban végezte, majd a Pázmány Péter tudományegyetem jogi karára iratkozott be. Közben 1907-ben az Országos Központi Hitelszövetkezet szolgálatába lépett, ahol 1920. év közepéig működött, amikor is mint főtisztviselő, a személyzeti és elnöki osztály vezetője h gyta el az intézetet. A háború kitörése, mint az OKH tisztviselőjét érte, ahol a hadikölcsön osztályban való beosztása következtében a katonai szolgálat alól fel volt mentve. Ennek ellenére ismételen kért a felmentés visszavonását, hogy mint családjának összes többi férfitagjai, ő is fegyversen szolgálhassa a hazát. 1915. évben be is vonult katonának a bpesti 1. honv. gyalogezredhez, ahonnan később a 20. honvéddad-osztály táviró századához osztották be és mint ennek parancsnoka, főhadnagy rendlokozattal 38 havi megszakítás nélküli frontszolgálat után a háború végén szerelt le. *Végigküzdött 10 Isonzó-csatait, résztvett a Mte S. Michele és Gabriele védelmében, majd résztvett az olaszországi előnyomulásban* s a háború befejezése ugyancsak az olasz fronton, a Mte Tomba harcszakaszán érte. Megszerezte a bronz, kis- és nagyezüst vitézségi érmét, a bronz és ezüst Signum Laudis és a III. oszt. hadikiéltményes katonai érdemkeresztet, valamennyit a kardokkal és a vitézségi érem szalagjait s ezek, valamint ellenforradalmi működése alapján a *Kormányzó Ur 1928-ban vitézzé avatta.*

1920-ban a régi és jóhírű Kovald Péter és Fia R. T. kelmefestő, vegytisztító és gőzmosogár kötelekébe lépett, ahol mint ennek igazgatója ma is működik.

A Baross Szövetség megalakulásakor alelnökévé választotta, ahol a mai napig is élénk tevékenységet fejt ki. Közben alelnökévé választotta őt a *Fővárosi Kereskedők Egye-ülete, azonkívül számos más ipari, kereskedelmi, társadalmi és közgazdasági egyesület vezetőségének lett tagja.* Mint a Baross Szövetség alelnöke működésének főirányát a többi ipari és kereskedelmi érdekképviselettel való szoros összeműködés

képezte és mikor a lakáskérdés és egyéb nagy terhek a kereskedelmet már szinte létalépjában támadták meg, megalakította a kereskedelmi és ipari érdekképviseletközi bizottságot s mint annak elnöke számos esetben eredményesen szállt síkra az iparosok és kereskedők érdekében. *Megalakítója volt a Baross Gábor Körnek, az ifjúság egyellen gazdasági irányú egyesületének. Közgazdasági érdemeitől előbb a kereskedelmi tanácsosi, majd a kormányfőtanácsosi címet, illetve bitüntetést kapta, azonkívül levelezőtágya a budapesti Kereskedelmi és Iparkamarának.*

Vitézzé avatása óta ezen élénk közgazdasági működés mellett előharcosa a hadviseltek gazdasági és szociális törekvéseinek és fokozottab erőlkösi megbecsültetésük intézményes biztosításának. 1930. év őszén ezért néhány vitéz front-harcos és hadirokkant bajtársával megalakította a *Front-harcosok Egyesült Nemzeti politikai pártját*, mely már az első megmozduláskor azt az eredményt érte el, hogy az 1930. decemberében megtartott fővárosi törvényhatósági bizottsági választásoknál a néhány hetes párt legnagyobb meglepetésre 9 mandátumot szerzett. Így került ő is be a törvényhatóság közgyűlésébe, ahol *állandó és élénk képviselője a front-harcos érdekek mellett a polgárrág gazdasági védelmének.* Tagja a pénzügyi és a közüzemi bizottságnak, s a *főváros első pöttögya a magyar országgyűlés felsőházában.*

Az előbb említett politikai megmozdulás volt kiindulópontja annak az eredménynek, hogy a mostani országgyűlési képviselőválasztásoknál a kormány a vitéz front-harcos és hadirokkant tábor, mint fontos tényezőzt vette számításba.

Elnöke az Országos Vitézi Szék Társadalmi Bizottságának, elnökségi tagja az Országos Front-harcos Szövetség végrehajtóbizottságának és elnöke a Hadirokkantak Országos Szövetsége budapesti VII ker. fő-csoportjának.

Eredményekben gazdag működése jutalmául a Kormányzó Ur 1934-ben *legfelsőbb dicsőző elismerésben részesítette s ennek látható jelűl a Signum Laudis-szal tüntette ki.* 1914. évben nősült és két gyermeke van.

Kresz Károly

Szemlelőhegyi dr. Kresz Károly, az Országos Lakásépítési Hitelszövetkezet elnöke, született Budapesten, 1886-ban. Középiskoláit Budapesten a piaristáknál, főiskoláit a leipzig-i Handels-hochschule-n és a heidelbergi egyetemen végezte, ahol 1907-ben „Die Bestrebungen nach einer mitteleuropäischen Zollunion” című disszertációja

alján doktorátust nyert. Pályáját Londonban kezdte, majd hosszabb külföldi tanulmányut után ipari téren működött és 1913-ban a Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bankba lépett be, ahol 1916-ig működött, amikor a magyar kormány és a Deutsche Bank vezetése alatt álló bankcsoport által alakított Magyar Földgáz r. t. egyik vezetője lett.

Miután a földgazterületek az összekomlás után az országát elszakadtak, 1919. őszén Hege-dius Lóránt őt hívta meg az akkor megalakult TEBE titkárául a nevezett érdekképviselet megszervezésére. 1921-ben a TEBE főtitkára, 1923-ban igazgató-helyettese, 1925-ben igazgatója lett és jelenleg is a TEBE egyik vezetője. Amikor a bpesti pénzüzetek a magyar királyi kormány kívánsága folytán 1930.

őszén az építkezés előmozdítása céljából az Országos Lakásépítési Hitelszövetkezetet megalakították, ennek elnöke lett. 1926-ban a magyar királyi kincstári főtanácsosi címet kapta. A szakirodalomban jelentékeny tevékenységet fejtett ki. Önálló munkáin kívül cikkei megjelentek a magyar lapokon kívül bécsi, berlini, párisi és londoni lapokban.

gazdasági életben szorgalmas munkával előljárva példát adjon ifjuságunknak arra, hogy a mai

viszonyok között hol kell kötelességszerűen munkát kifejteni s érvényesülést szerezni.

Szviezsényi Zoltán előadása az idegenforgalmi iparról

Szerdán este a Baross Szövetség fűrdőügyi és idegenforgalmi fősoportjának előadássorozatában dr. Szviezsényi Zoltán min. tanácsos, a főváros Gyógyhely Bizottságának ügyvezetője, nagyon előkelő szakközönség jelenlétében tartotta meg érdeklődéssel várt előadását. Az ülésen Köpesdy Elemér elnököt, aki a megjelent Tormoy Géza államtitkár őt ér magas kitüntetése alkalmával a megjelent lekesedésé-
től kisérve, melegen üdvözölte.

Szviezsényi Zoltán előadásában, melyre még visszatérünk, azt a bejelentést tette, hogy immár megindult a külföldi fűrdővendégek akvirálásának első munkája: amennyiben a főváros a külföld 1500 legkiválóbb orvosát a folyó esztendőben 3 napra áltulak választandó tiszesszerinti időpontban vendégül hívja meg, hogy ezen idő alatt közvetlen tapasztalatból győződhessenek meg a főváros kimagasló balneológiai értékéről. Ez a lépés az idegenforgalmi ipar szempontjából nagy jelentőségű lesz, mert közvetlen kap-

csolatot teremt a külföldi betegek és orvosai, valamint a magyar főváros között.

Másik nagyjelentőségű bejelentése volt az, hogy a *Tabán tisztán fűrdővárosi felépítésére ezidőszert is igen kecsgető külföldi ajánlatok fekszenek az illetékes körök előtt* s minden jel arra mutat, hogy a külföldi tőke messze-menő érdeklődést tanusit e kérdéssel szemben. A főváros nagyon sok áldozatot hoz az idegenforgalomért, de nem önző, hanem segítségét kiterjeszti a vidékre. Példátrikító egyöntetűség tapasztalható az összes idegenforgalmi szervek részéről s ez azt a nyugodt tudatot adja, hogy ezen a téren Magyarország az igazi fejlődés kezdetére még csak most érkezik el, pedig a már eddig is elért eredmények valóban minden várakozást felülmúlnak.

A roppant érdekes és mindvégig a figyelmet lekötő előadásért Köpesdy Elemér mondott a Szövetség nevében köszönetet.

Hunyady Ferenc

Kiskereszlenyei és nyitraiszeghi Hunyady Ferenc, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének vezérigazgatója, a Baross Szövetség Idegenforgalmi Fősoportjának egyik alelnöke.

Született Abonyban (Pest-megy) 1874. augusztus 1-én róm. kat. régi magyar nemesi családból.

1895. május 9-én lépett be gyakornokként a külön törvény által alapított és altruista működést kifejtő Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetébe, ahol az első években megalkotta az intézet becslési eljárását, később pedig megszervezte az intézet parcellázásitevékenységét, melynek során több mint 40.000 holdat parcellázott el és 100.000 hold idegen parcellázás pénzügyi lebonyolítását irányította.

Az ország földjének elsőrendű ismerője és az ő elgondolása volt és az ő érdeműl tudható be, hogy az ország egész területére vonatkozó, dülönkénti értékadatokat szerzettetett be, mely intézkedésével elérte azt, hogy a kisbirtokosoknak a hosszabb időt igénybevevő előzetes becslések beszerzése nélkül rövid uton, gyorsan és olcsón tudott az intézet kölcsönöket nyújtani.

Kezdetől fogva 36 éven keresztül tervezője, vagy legalább is résztvevője volt az intézet minden akciójának Szorgalma, tudása és fáradságot nem is-

merő munkálkodása elismerésül hivatali pályáján soronküvi előlépések útján igazgatóvá, 1927. decemberben vezérigazgatóvá nevezetett ki. Közgazdasági működésének méltánylásául 1930. május havában kincstári főtanácsos lett.

Hervadhatatlan érdemei vannak abban is, hogy a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézte a Trianon után következő nehéz időkben bekövetkezett hosszabb szünetelés után újra megkezdhetette hasznos tevékenységét. Ezen reménytelen időben ő vette kezébe az intézet talpraállításának ügyét és ennek eredménye lett, hogy az intézet újból megkezdhetette évtizedeken át folytatott közhasznú tevékenységét.

Nagyarányu elfoglaltsága mellett is állandó írói tevékenységet fejt ki. 1929-ben a KOF fennállásának 50. évfordulója alkalmából könyvet írt az intézet működéséről, mely mű nemcsak szép magyarsággal megirt logikus és könnyen áttekinthető munka, hanem statisztikai, parcellázási és adatgyűjtési szempontból is elsőrangú forrás.

Igazgatósági tagja saját intézetének, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségének és a Földreform Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezetnek, választmányi tagja az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek.

vitéz dr. Shvoy Kálmán

A legényesebb magyar karriererek egyike. Talpig férfi, nemes hazafi, kitünő polgár. Szeged város volt katonai parancsnoka, aki ebben a minőségében hódította meg a polgárság szívét. A Baross Szövetséghez a közös munka számtalan szála fűzi. A szegedi szervezetnek diszelnöke. A legutóbb lefolyt törvényhatósági érdekképviseleti választások alkalmával az egyesült kereskedőlistának élére állt s páratlan agitálással vetette magát a küzdelembe. Mint magasrangú tábornok, nagy munkája közben is esztendőkönt az a jog- és államtudományokat tanulta s fényes eredménnyel szerezte meg egy katonát külö-

nösképen diszítő doktorátust. Jellemző tulajdonsága páratlan igazságszeretete. Szeged városának Nemzeti Egységpárti listáján Gömbös Gyula miniszterelnök mögött a második helyet foglalja el. Benne összpontosult a kereskedők, iparosok és a gazdák bizalma egyaránt. Rokonszenves személye és értékes munkaejeje kedvéért dr. Winkler Elemér, a szegedi Baross buzgó elnöke, valamint Körmendy Mátyás volt képviselő kész örömmel engedték át neki az elsőbbséget. Szeged városának nagy szerencséje, hogy képviselote ily kitünő férfunak fog jutni.

vitéz dr. Dávid Géza

Debrecen város Egységspárti listáján ugyan az első póthelyet foglalja csak el, de ez a jelölés erőteljesen kihangsúlyozza azt, hogy a debreceni Baross szervezet egyik agilis vezetőjének személyi sulya, tapasztalata és tudása nemcsak a kereskedők körében talál értékelést és ked-

vező fogadtatást, hanem a város társadalmának minden rétegében. Dávid Géza az a modern kereskedő típus, aki a pul és a gyakorlat mellett a magassabb képesítést is megszerezte, de sohasem azért, hogy valamely közhivatalban helyezkedjék el, hanem hogy a gyakorlati

Dr. Molnár András a Nemzeti Hitelintézet vezérigazgatója Ilovszky János jelöltetéséről

— Örömmel értesültem arról, hogy a Nemzeti Egység Pártja Ilovszky János barátomat jelölte az abonyi választókerületben. Évtizedes komoly munkát fejtett ki a főváros közéletében, mint a főváros törvényhatósági bizottságának tagja, rendkívül agilis, tevékeny ember s meg vagyok róla győződve, hogy Abony választópolgárságának csak hasznára fog válni, ha egy ilyen férfiu képviseli érdekeit a parlamentben. A magyar közéletnek ma az ilyen típusu emberekre van nagy szüksége, mint Ilovszky János, aki mint a Baross Szövetség elnöke, a közgazdasági kérdéskben is teljesen járatos, meg vannak a kapcsolatai az iparral, kereskedelemmel, amelynek szövetségi elnöki minőségében már eddig is igen jelentős, értékes szolgálatakat tett, mint azt a Baross Szövetség legutóbbi imponáns kongresszusa is bebizonyította.

De a hozzáértésen és rátermettségen kívül, amelyek Ilovszky János közéleti értékét növelik, van még benne külön érték: az ő fiatalága, amely lendületet ad minden cselekvésének és az kellemes, megnyerő, rokonszenves modor, amellyel mindenkit rögtön barátjává tud tenni. Abony választóközönsége szerencsésnek mondhatja magát, hogy Ilovszky Jánost sikerült megnyernie, akinek megválasztását szívből kívánom s ezt minden abonyi választókerületi polgárnak a saját érdekében támogatnia kell. Ismétlem, ilyen emberekre van ma szüksége az országnak s meg vagyok róla győződve, hogy Abony közönsége magais hamarosan tudatára jön annak, hogy a kerületnek csak javára szolgál megválasztandó új követe, akitől még sok értékes szolgálatot várok gazdasági és társadalmi életünk érdekében.

A központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztály márciusi ünnepélye

A Baross Szövetség központi szervezetének fűszer- és csemegekereskedő szakosztálya hagyományos márciusi hazafias ünnepélyt március hó 17-én tartja délután 5 órai kezdettel. A vegalmi bizottság összeállított műsor keretében ez alkalommal is a tagok gyermekei jutnak szóhoz. Kiemelkedő része a nagyon szép programmpak Dömötör Tibor ifju hedüdművész szereplése. Az érdeklődés a hazafias ünnepély iránt páratlanul nagy.

A cukor detailárának újabb megállapítása

A cukornagykereskedők által létesített egyezmény értelmében a cukor kicsinybeni ára március 18-tól kezdve változik. A cukorkereskedők határozata az, hogy az összes kiskereskedőknek a megszabott árakat lelkiismeretesen kell betartaniok. Aki árrömlést követ el, az ellen a nagykereskedők úgy járnak el, hogy az illetőt a cukorellátmányból egyszerűen kihagyják.

Kontárkérdés

A Baross Szövetség közgyűlésén Fabinyi Tihamér v. kereskedelmi miniszter kijelentése valóságos sok kisiparos és ipartestület előtt ismeretlen maradt, pedig jó volna itt egy kissé megállani, ha a kereskedelmi miniszter nyíltan állást foglal a kontárság mellett a következő nyilatkozatban: „A kontárság kérdésében teljesen az iparosság mellett állok, azonban nem vagyok hajlandó belemenni, hogy azt a szerencsétlen köztisztviselőt, ki a másik köztisztviselő özvegyénél, aki a legnagyobb nyomorban van, kezlyűt csinált, mint felbujtót becsukassam. Ésszerű középúton kell haladnunk.”

Mint érdekel kisiparosok, egy kérdést szeretnék feltenni, ki hivatalánál fogva a legfőbb öre a kisiparosság érdekeinek, hogy érti ezt? hiszen ez a nyilatkozata direkt a kontárság helyeslése és ne csodálkozzunk majd, ha ezen nyilatkozat alapján az összes kontárok nyíltan üzik adó- és illetékmentes iparukat.

Mindenki nyomorára hivatkozva üzi kontárfoglalkozását, csak mi kisiparosok nem szólhatunk nyomorunkról, mert az igen tisztelt Pénzügyminiszter ur előtti hiába hivatkoznánk nyomorunkra és nagyon megcsökentett üzleti forgalmunkra, kegyetlenül ki fogják róni az összes adókat, inségadó, talán még a kontárságot előmozdító tanfolyamokat is velünk fizetjük. Talán mi vagyunk az okai annak, hogy a fentemlített nyomorgó köztisztviselő nem kapja meg a kiérdemelt fizetését és mi vagyunk az okai a másik köztisztviselői özvegy legnagyobb nyomorának? Mi vagyunk talán az okai annak, hogy az iparunkat teljesen tönkretette a kíméletlen adópré is, mely kipréseli utolsó fillérünket és tönkretesz százával kisipari üzemetek, sok jóhiszemű kisiparos tartalékt hadikölcsönbe, állampapírokba, takarékpénztárba, kényszerkölcsönbe fektette, ez azonban teljesen elvesztett.

A miniszter ur Öngyméltósága által említett kisipari előnyös közszállítási szabályzat szerint egy kisiparos egy közszállításban nem tud résztvenni, anélkül, hogy a legulsó helyre kerüljön, ezért jól ténnek az urak, ha az ilyen nyilatkozatok nem kerülnek sorra, mert a kontárság igazolása többet árt az iparosságnak, mint használ.

Az említett középúton, ha továbbra is megmarad, teljesen elveszítjük vevő körünket, tönkremegyünk végérvényesen, mert a kontárok mindenhova, hivatalokba bejárnak és az ó olcsó árúkkal vevő körünket elveszik tőlünk, akik súlyos adókat fizetünk, csodálom, hogy eddig még elnézték, hogy az iparosok e nyilatkozat felett ugyalszik már annyira elfásultak és beletörődtek a teljes tönkremenésbe, hogy ezt észre sem veszik.

Legyünk mi iparosok is kontárok és eszerint mi is megmenekülünk az adóktól. A miniszter ur Öngyméltósága legalább megtehetné azt, hogy a legszigorubbant eltiltana a kontárokat a hivatalokba való bemenetelektől, mert ezek igenis eladnak idegeneknek. Továbbá tiszteltet kérjük a kontártanfolyamok bezárását.

*

Fenti nyilatkozatot a Budapesti Könyvközlő, Szijgyártók, Nyergesek Ipartestülete küldötte be hozzánk hivatalos átirattal. Az átiratban hangsúlyozza az ipartestület, hogy az előadottakat nem a köztisztviselő özvegyek ellen írja, hanem általában minden s mindenki ellen, aki közterhetek nem viselve, ipart üz. A magunk részéről meg kell állapítanunk azt a

kérdést, hogy Fabinyi Tihamér ker. miniszter a rendeleteknek és intézkedéseknek egész sorát léptette életbe a kontárkördés ellen. Ezt egy ipartestületnek tudnia kell. Ily körülmények

között érthetetlen, hogy egy ipartestület azt a minisztert, aki valóban a kisiparosok pártfogójának és felkarolójának bizonyult, mint a kontárok feldicsőjét akarja beállítani. (A szerk.)

Üzlet-e a fűszerkereskedőnek a tejjel foglalkozni?

Amikor még igen jó napi cikknek számított a fűszerkereskedő üzletében a tej, akkor a fűszerkereskedő a tejnek a házhozszállítására alkalmazott személynél a fizetését és az üzletbérének kb. 20%-át megkereste.

De annak ellenében reggel 5 órától már az üzletében kellett tevékenykednie, hogy vevői a tejet a megrendelt pontos időben megkapják. Azonban, ha mégis előfordult, hogy a tejkihordó 10—15 perccel később, úgy az üzlet tulajdonosának volt mit halgatnia a vevőtől vagy annak cseledjétől; jöttek a vevők, s (nem törődve azzal, hogy vannak-e az üzletben, vagy nincsenek) olyan patáliát csapott, hogy a kereskedő megszűnt kereskedőnek lenni, minden érzést félretéve, csak a bosszúját hajlongott. S miért volt e nagy megaláztatás? A tejet!

Hol itt a kereskedelem? Lehet az a kereskedő a legképzettebb, dolgozhat a legnagyobb odaadással és ambícióval, de amikor az ilyen tejesetek napirenden vannak, a legnagyobb idegzetű emberre is súlyos kihatással van az ilyen esetek.

A fűszerkereskedőnek a tej az idejét és figyelmét a legnagyobb mértékben lekötő és az idegeit összeroncsolja, olyannyira, hogy nyugodt előadó képessége a vevővel szemben nincs. S az által azok a cikkek, amelyek a tulajdonképpen megélhetését kellene, hogy szolgálják, képtelen belőlük forgalmat elérni. S mi annak az oka? A tej!!!

Nagy örömmel volt 1930. évben, amikor publikálva lett a nyilvánosság előtt, hogy a tejárutitási engedélyt a fűszerkereskedőtől megvonják. De az örömmel nem tartott sokáig. Ugyanis a fűszerkereskedő olyan erős harcot vívott, hogy az sikerrel járt és továbbra is intenzíven foglalkozhat, illetve foglalkozhatnak a tejnek az árusításával.

Közben a tömegfőlkos kávé-üzletek tömegesen nyíltak.

Mi a helyzete a fűszerkereskedőnek a tejárutitással kapcsolatban?

Átlagosan számítva, egy-egy fűszerkereskedő elad naponta 50—60 liter tejet, 1 liter tejen a bruttókereset 3,2 fillér, vagyis 60 liter tejen a bruttókereset 1,92 P. A 60 liter teji házhozszállításához két ember szükséges és ennek legminimálisabb fizetése fejenként

napi 1 pengő, vagyis 1,92 pengő keresettel szemben a kiadás (és akkor még csak a házhozszállítás van benne) 2 pengő.

Csináljunk egyhónapi számításot, hogy napi 60 liter tej eladás mellett egy hónapban mennyi a keresetünk, illetve mennyit fizettünk rá:

Kiadások a teje:

Két tejkihordó fizetése egy hónapra	60.—
Reggeli órákban villany egy hónapra	3.—
A kihitelezés által kamatvesztés egy hónapra	2.62
Üvegvesztés és törés egy hónapra	4.—
A kereskedőnek az üzletbér stb. részével együtt literenként 2 fill., 1800 liter után	36.—
(Az hiszem elég szerényen állítottam be) 1800 liter tej után a tényleges kiadás	P = 105.62
Ezzel szemben napi 60 liter, illetve havi 1800 liter tej forgalombahozatala után a kereset	P = 57.60

Napi 60 liter, egy hónapban mutatkozó tényleges ráfizetés P = 48.02

Itt kitűnik, hogy a fűszerkereskedőnek a tejjel foglalkozni nem üzlet!

Tagadhatatlan, hogy mi ezidáig egy nemes csalekedetet gyakoroltunk, hogy a fogyasztóval szemben, mint a tejjel vállalatokkal szemben.

De továbbra ezt nem tesszük és nem tehetjük! Elsősorban azért nem, mert nem bírjuk és legfőképpen azért sem, mert mi kereskedők vagyunk, nem pedig jótékonyági intézmény.

A kereskedőnek viszont keresni kell! Tudjuk azt, hogy egy a fogyasztó, mint a tejjel vállalatok azt tőlünk nem kívánják, hogy ráfizetéssel hozzuk forgalomba a tejet.

Ugyanakkor tudom azt, hogy a kormány, illetve a mi érdekünket képviselő kereskedelmi miniszter Ur Öngyméltóságának sem közömbös az, hogy mi kiskereskedők a szakmánkban az egyik legnagyobb fogyasztású cikknek a legminimálisabb hasznolt eléréjük, avagy ténylegesen ráfizetünk.

Peck János

fűszerkereskedő.

Az ORI üzleteredménye

Az ORI március 20-ára hívta össze közgyűlését. A közzétett mérlegből ismét érdekes adatok tűnnek ki. Az ORI a mérlegből nem kevesebb, mint kerékben 27 ezer pengőt irt le behajthatatlan követelések címén. Nagyon érdekelné a szakmát, kik azok az adósok, akiknek ruhaszámláját leírták a közpénzkezelő alimenált ORI-nál. Ugy tudja mindenki, hogy az egész állami apparátus vigyáz arra, hogy az ORI könnlevőségeit megkapja, hogyan lehetséges akkor ily leírás? A társaság 8 ezer pengőt

tartalékol a berendezés leírása címén. Az árukészlet 180 ezer pengőt tesz ki, a jónak tartott könnlevőség egy félmillió pengő. A bruttónyereség, amit a vállalat elért, meghaladja a félmilliót, a tiszta nyereség csupán ezerhatszáz pengőt tesz ki. A gyártási és üzletköltségek 480 ezer pengőre ruagnak, amiben a házbér nincsen benne. Természetesen arról semmit sem mond a mérleg, hogy az ORI mennyi közvetlen közmunkát kapott és mennyi az állam révén közvetelt uton megszerzett rendelés.

A főváros közigazgatásának új beosztása

Szendy Károly polgármester a múlt héten lefolyt tanácsnoki választás után az egyes ügyosztályokat a következőképpen osztotta be: Elnöki ügyosztály: Farkas Akos, ut-és csatorna-építési ügyosztály: Király Kálmán, városrendezés: ügyosztály: Kempelen Agoston, közjogi ügyosztály: Szepesváry Pal, ipari, kereskedelmi és közlekedési ügyosztály: Babarczy István báró, pénzügyi osztály: Bódy László, közoktatási ügyosztály: Felkay Ferenc, közlelendési ügyosztály: Rosta János, közjótékonyági ügyosztály: Schuller Dezső, közegészségügyi osztály: Salamon Géza, városgazdasági ügyosztály: Kovács Gyula, üzemi ügyosztály: Morvay Endre, magaspépítési ügyosztály: Wossala Sándor, közművelődési ügyosztály: Némethy Károly.

Az elöljáróságok vezetői: I. kerület: Farkas Lajos főjegyző, II. kerület: Torday Lajos tanácsnok, III. kerület: Haidecker János főjegyző, IV. kerület: Goszleth Ernő főjegyző, V. kerület: Ujlak-Holtzspach Ödön tanácsnok, VI. kerület: Sadra Béla tanácsnok, VII. ker.: Zielinszky Tibor tanácsnok, VIII. kerület: Unger Béla tanácsnok, IX. kerület: Battlay Imre tanácsnok, X. kerület: Vagyázó Géza főjegyző, XI. kerület: Duday Alajos tanácsnok, XIV. kerület: Schmaderer Oszkár tanácsnok.

Április közepén lesznek az OTI választások

Az Országos Társadombiztosító Intézet igazgatósága az intézet önkormányzati szervei tagjainak és póttagjainak 1935. március 31. és április 1. napjára kiirt választását 1935. április 14. és 15. (vasárnap és hétfő) napjaira halasztotta.

Ennek következtében a választási bizottság által 1935. február 23-án, valamint a kerületi szavazatszedő küldöttségek és a szavazatszedő főküldöttségek által 1935. február 27-én kibocsátott hirdeteményekben közzétett időpontok, illetőleg határidők az alábbiakra módosulnak:

A szavazás 1935. április hó 14-én reggel 8 órakor kezdődik.

A közgyűlési tagsági (póttagsági) helyekre vonatkozó ajánlást 1935. március 24-én kell a választási bizottsághoz Budapest, VIII., Fiumei-ut 19 b. I. em. 43. sz. alatt benyújtani. A választmányi tagsági (póttagsági) helyekre vonatkozó ajánlást ugyanacsak 1935. március 24-én kell a kerületi szavazatszedő küldöttségekhez, illetőleg a szavazatszedő főküldöttségekhez benyújtani.

Az intézet helyi szervei (kirendeltségei) a szavazói igazolványokat 1935. március hó 23-ig kézbesítetik.

Az a választói jog gyakorlására jogosult, aki szavazói igazolványt 1935. március 23-ig nem kapott, 1935. március 30-ig élhet felszólalással.

A posta utján szavazásra jogosultak szavazólapjukat és a szavazás titkosságát biztosító

megfelelő borítékokat 1935. évi április 9-től 13-ig igényelhetik. A posta útján küldött szavazatnak legkésőbb 1935. április 15-én este 8 óráig kell rendelkezési helyére érkeznie.

Ezektől a változásoktól eltekintve az 1935. február 27-én kibocsátott hirdetményekben foglaltak az irányadók.

A Fenyves Áruház 11 ezer pengős nyeresége

A napokban tartotta meg a Fenyves Áruház közgyűlését, melyen az 1934. augusztus hó 31-ig terjedő tevékenységéről számolt be. Az előző évek veszteségeivel szemben, egy hatalmas arányú pénzügyi szanalás folyamánaképpen, most 11.300 pengő nyereséget mutatott ki. Kereken egy millió tartozást mutat ki a mérleg s ezenfelül figyelemreméltó, hogy munkabérekben és tisztifizetésekben 413 ezer, üzletviteli költségekben 320 ezer pengőt számol el a mérleg, líry rezi mellett fantasztikusan nagy forgalomnak kellett lebonylódnia, mely után 11 ezer pengő a kimutatott nyereség. Az áruház részvénytársulat, mely természetesen könyvei alapján adózik.

H I R E K

Társadalombiztosítási tanácsadó-iroda felállítása.

A Baross Szövetség az OTI—MABI ügyekben a tagok részére rendszeresebbé teszi a tanácsadói szolgálatot. Ebben az ügyben dr. Szentkirályi Akos ügyvéd, aki hét esztendeig volt az OTI ügyésze és kimagasló szakember ezen különleges jog területén, minden szerdán este 7 és 8 óra között rendes fogadóórát tart a Szövetségben, ahol az érdeklődő tagoknak teljesen díjtalanul ad felvilágosítást. A szaktanácsadó iroda szolgálatát vidéki tagjaink is igénybevehetik levélbéli érdeklődés alapján.

Szalay Sándor cipész-mester kitüntetése.

A múlt évben megtartott kecskémeli országos iparos kongresszus határozatából kifolyólag Szalay Sándor, az ismert nevű fővárosi cipész-mester megkapta az Ipartestületek Országos Szövetségének díszokmányát. A kitüntetést legutóbb adták át díszes vacsora keretében, melyen az Ipartestületek Központja részéről megjelent dr. Koválczy Rezső titkár, aki méltatta a kitüntetett mester érdemét. Utána a kamara részéről dr. Lipcsey Adám titkár szólalt fel s jelen volt az estén dr. Sara Béla fővárosi VI. kerületi előjáró is.

A piaci és csarnoki kereskedők elkes határozata

A Piaci és Csarnoki Kereskedők Szakosztálya vasárnap tartotta meg választmányi ülését Kovács János elnöklete alatt.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határidő	Ért. lapazám
Féregirtás	Pázmány Péter Tud. Egy. Bpest	márc. 19	7
Izzolampák	Bp. Szföv. Közl. Rt. Budapest	" 19	8
Motorolaj	Bp. Szföv. Közl. Rt. Budapest	" 19	9
Gépkönyvek	Bp. Szföv. Közl. Rt. Budapest	" 19	9
Tégla- és cserép	Máv. pécsi üzemvezetőség, Pécs	" 19	9
Kőanyag	A székesfehérv. polgármester, Bp.	" 19	9
Tűzifaellátás	M. kir. Erdőgazdálkodás, Miskolc	" 19	10
Ruházati cikkek	M. kir. postavezetőség, Bpest	" 20	7
Zománcedény, evőeszköz	Pázmány Péter Tud. Egy. Bpest	" 20	7
Kutluras	Előjáróság, Körösladány	" 20	8
Utportalánítási munkák	Polgármester, Budapest	" 20	8
Építkezés	Előjáróság, Drávaszabolcs	" 20	8
Kele, seprő stb.	Pázmány Péter Tud. Egy. Bpest	" 21	8
Röntgengép	Máv. Betegségi Bizt. Int., Bpest	" 21	9
Műveletgok és tartozéka	Máv. Betegs. és Bizt. Int., Bpest	" 21	9
Gumiáruk	Pázmány Péter Tud. Egy. Bpest	" 22	8
Veszcsovek	Polgármester, Pécs	" 23	10
Kőanyag	" Csongrád	" 23	10
Aszfalt mastix és bitumen	" Csongrád	" 23	10
Higkátvány	" Szombathely	" 23	10
Vegyés közszüks. cikkek	Közkórház, Szombathely	" 23	10
Harang	Előjáróság, Pásztó	" 25	10
Szaborfelállítás	Előjáróság, Pásztó	" 25	10
Csatornázás	7. honv. vdd. parság é. o. Misk.	" 26	8
Ruhaanyagok	Erzsébet közkórház, S.-a.-ujhely	" 26	8
Viz. gőz stb. szerelvények	Pázmány Péter Tud. Egy. Bpest	" 26	8
Festékanyagok	Bpest Szföv. Közl. Rt. Bpest	" 26	9
Közszükségleti cikkek	Tisza István Tud. Egy. Debrecen	" 26	9

Az ülés nagy örömeinek adott kifejezést, hogy a Szövetség elnöke vidéken fellépett képviselőjelöltnek s csak fokozza a főváros csarnoki kereskedőinek meglegedését a körülmény, hogy a fővároshoz közelebb kerülőlől van szó. Kereskedőink régóta különböző irányban dolgoznak, hogy a vidék termelőivel a közvetlen kapcsolat

megteremtsek s így örömmel veszük, hogy az elnök személyén keresztül egy egészen szoros kapcsolat kiépülhet, melynek elsősorban maga a termelőgazda látja hasznát. A szakosztály már a legközelebbi jövőben felveszi a tárgyalást, mert a küszöbön levő értékesítési kampány máris szükségessé teszi az intézkedéseket.

A kereskedők és iparosok aggkori biztosításának kérdése

A kereskedők és iparosok aggkori biztosításának kérdése több oldalról ismételtelen felmerült. Az ügyhöz hasábjainkról most a kereskedők szólnak. Az alant közreadott nyilatkozatok az ország legkülönbözőbb részeiből valók s meglehetősen egyöntetűen sürgetik a megoldást.

ifj. Danner János, a szegedi Baross Szövetség kiskereskedelmi szervezetének elnöke

Örömmel üdvözlöm s Baross Szövetség kezdeményezését a kereskedőtársadalom aggkori biztosítása érdekében. Itt Szegeden a Szövetség kebelében és más kereskedelmi érdektestületekben is többször fölmerült már ezen kérdés, amellyel a jó békevilágban bizony sohasem foglalkoztunk, de amellyel a mai nehéz gazdasági viszonyok közepette sürgősen foglalkoznunk kell, mert a mai kereskedő élete, illetve jövője a legnagyobb bizonytalanság.

Látuk, hogy évszázados cégek omlottak össze a közelmultban és általában az egész kereskedelmi szakma a létfenntartásért küzd és jövőjére nem is mer gondolni. Nekünk, kereskedőknek nyugdíjunk nincsen, tehát ha munkabéridőnkben nem tudunk annyit szerezni, hogy öreg napjainkat biztosítani tudjuk, akkor vehetjük a koldusbotot a kezünkbe és könyöradományokból tengethetjük életünket, mire nem is jó gondolni.

A kérdés fontosságát nem óhajtom bővebben indokolni, úgy hiszem a jó-

zanul gondolkodó kereskedő nagy része belátja ennek fontosságát és ha a Baross Szövetség igen tisztelt elnöksége a gondolatot magáévá teszi, elindítja, illetve megfelelő formába öntve, vagy a magas kormányval koröltve, vagy pedig az érdekképviseletek és testületek bevonásával megszervezi, akkor egy olyan gondot fog lenni a mai kereskedőtársadalom válláról, amely ma igen súlyosan nehezedik mindennyunkra.

Rónai Róbert pécsi kiskereskedő szövetségi alelnök

Az aggkori biztosításra vonatkozó felmerült terv kell, hogy helyesséssel találkozzék minden előrelátó, komolyan a jövőre is gondoló kereskedő lelkeiben, feltéve, ha a gyakorlatban is ésszerűen megoldható.

A magam részéről, állami beavatkozással, a nagykereskedelem olyformán való bekapcsolódását, hogy esetleg a kiskereskedőnek eladott áru után bizonyos összeg kerüljön ezen alapra és ez odavezetne, hogy a kiskereskedő végeredményben drágábban kapná áruját akkor, amikor mondjuk a fűszer vagy hasonló áruknál fillérekre megy sokszor a hasznoszálek-kalkuláció.

Nem merem mondani, állami beavatkozás nélkül, mert — anélkül nehezebben vihető keresztül — figyelembe veendő — minthogy ez is újabb teher — a kereskedő mai súlyos helyzete.

Sok-sok körülményt kell itt figyelembe venni, pl. kapcsolatot keresni az önállósítás előtt befizetett nagy OTI járulékok egy részének mikénti áthozása ezen alapra.

Továbbá olyan sokan nem kereskedők (még mindenesek is) váltják ki az iparigazolványt azokkal mikénti elbáns? stb. stb. itt most hirtelen fel nem sorolható körülmény.

Reichardt Károly, a kispesti Baross Szövetség alelnöke

Évszázados mulasztást pótolna a Baross Szövetség akkor, ha a kereskedőtársadalom aggkori biztosítását sikerülne életrehozni.

Ennek a szerencsétlen, rabszolgá-sorban tengődő társadalmi rétegnek feje felett megkondult a lélekharang.

Az áruházak gyilkos versenyek, az állam által támogatott szövetkezetek mindenhova elnyúló csapjai rövid időn belül megadják neki a kegyelemföldést.

Ez a kora reggeltől késő estig kuli módjára hajszolt kiskereskedő-társadalom, aki este holtfáradtan tér pihenőre és rettegve ébred, mert nem tudja, mikor — ma-e vagy holnap — verik újra a kis birodalmát és teszik tönkre sok-sok keserves, nehéz munkában eltöltött évek szorgalommal, józansággal megtakarított gyümölcsét.

Aki ezeknek a szerencsétlen, agyonhajszolt fehér rabszolgáknak, akiknek minden napja egyformán nehéz robotban telik el, ezeknek a társadalom és kormány mostohagyermekének ha valaki utat tudna mutatni a gondmentes aggkor felé és ezt esetleg kevés anyagi szolgáltatás ellenében meg is tudná valósítani, megérdemelné, hogy nevét még életében a „halhatatlank” közé iktassák.

Berzy József miskolci fűszer és gyarmat- áru kereskedő

A kereskedők aggkori biztosításának megvalósítását szükségességnek tartom, de úgy vélem, hogy a kérdés önmagában megnyugtatóan nem oldható meg. Az anyagi eszközök önkéntes adományokból belátható idő alatt nem lehetne megteremteni, a gyárpár jórésze a mai üzleti terhek mellett nem vállalná ezt az újabb forgalmiadót, melylyel a tervezők a kereskedők nyugdíjalapja javára megerhenli szeretnek.

Csakis az állam valósíthatja át meg, és pedig az iparosok s a többi szabadpályán dolgozó polgárok nyugdíjbiztosításával egyetemben, mindenkire kötelezően. Tudom, hogy sokan helytelenítik az állami beavatkozást, de ennél a kérdésnél ez a legfontosabb, hogy az alapok el ne értkeletlenjenek s a kereskedők bizonyosak lehetesnek abban, hogy munkaképzetlenségük, vagyoni összeomlásuk esetén a létminimum biztosítva van számukra. Ezt csak az állam tudja megnyugtatóan biztosítani.

Hisszük és elvárjuk, hogy a reformkorszak — nem öletszerűen, de komoly előkészítés után — ezt a fontos szociális intézményt is megteremti.

Steinkampf János hódmezővásárhelyi vas- kereskedő

A kereskedők aggkori biztosítását a magam részéről helyesnek tartom. A polgári gondolat fejlődésének iránya is a dolgozók aggkori biztosítása felé mutat.

Kereskedői pályán — épen annak individuális tulajdonsága miatt — csakis az aggkori biztosítás garantálja az öreg kor anyagi alapjait.

Választási indulók

A választási küzdelem meghozta a maga kortesnotáit. Ime mutatóba kettőt

BAROSS-ZÁSZLÓ

Baross zászlót Abony felett magasan [lobogtatjuk]
A vezérét, a vezérét követünknek [választjuk]

Nem kell nekünk egy pártnak sem [jelöltje]
Szavazzunk mind Illovszky jelöltünkre,
Botos Miklós

A választási urnánál

Abony város, magyar város jól ügyézz
Képviselőválasztásokra ne hibázz!
Szavazzál most az igazi emberre,
Illovszkyra, aki Téged nem csap be!

Gergely Péter

Areher csokoládét
árusítsunk

Hirdetőink kirakata:

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.
TELEFON: 83-9-14. 15. 16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l., Tokod,

üvegtermékeinek kizárólagos eladása, mely gyárak felőlelik a modern üvegyártás összes termékeit, ugyanígy: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, servezeteket, diszmutárukat a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig, mindenfajta tejes, boros, likőrös, szikvizes, gyógyszeres, kozmetikai, vegyszeti, egészségügyi, konzerves, stb. palackokat.

LINGEL

BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Képekteretek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-u. 5



Teherautomobilok, autobuszok, utcaseprőgépek, tüztöltő-, locsoló-autok, Teudloff — Dittrich-féle armaturák, szivattyúk, tüztöltőségi és közegszegélyügyi szerek, köztisztasági eszközök.

Kiváló egyéb gyártmányok: Ipari stabilmotorok, lokomobilok, mezőgazdasági gépek, traktorok, vízfordító- és öntözőkocsik. Különféle hengerelt áruk, acél- és vasöntvények, öntött vascsővek és kerék kályhák. Jobbágyi féle folytonos kályhák felülmúlhatatlanok! Tartalékalkatrészek mezőgazdasági gépekhez és automobillikhoz.

Magyar kir. áll. vas-, acél- és gépgyárak
Bpest, X. Kőbányai-ut 21.
Telefon: 46-0-29.

KETTER - étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48.
Telefon: 68-5-22.
Uri társaságok találkozó helye
Pénteken szegedi halászlé. Dreher sörök. Balatoni fajborok. Minden este Horváth Rezső muzsikál.
Mérsékelt árak.

Bab, borsó, lencse, mák

legolcsóbb árban

Radó Pál VIII., Rökk Szilárd utca 2. Telefon: 34-0-59

Utépités, csatornázás, földmunkák

Borlay Károly

okleveles mérnök, kövező mester
I. Zólyomi-u. 120. Tel.: 51-0-74.

Gravieser Albin

cégt. Keresztes Vilmos kövező m.
I. Zsombolya-u. 12. Tel. 59-9-00.

Grósz Frigyes

okl. mérnök
I. Bercsényi-utca 7. Tel.: 68-0-64

Halmos István és fia

kövező mester
X. Halom utca 25. Tel.: 48-9-49

Handl István és fia

kövező mester
III. Pacsirtamező u. 17. T.: 62-8 28

Helfstein Károly

kövező mester
VI. Hungária-körut 71. T.: 91-3-64

Heverdle István

okleveles mérnök, kövező mester
VIII. Thék E.-u. 27. Tel.: 32-4-32.

Heverdle Károly

okleveles mérnök, kövező mester
I. Vak Botlyán-u. 3. T.: 63-2-69

Hirsch László

okleveles mérnök, kövező mester
I. Elek-utca 9. Telefon: 69-5-45

Krausz Ferenc

kövező mester
VI. Hungária-körut 77. T.: 91-3-64

Obendorfer József

kövező mester
VIII. Ludoviceum-u. 18. T.: 38-4-65.

Obendorfer Rudolf

kövező mester
I. Györi-ut 12. Telefon: 54-7-35

Reinisch és Wohl

okl. mérnökök, kövező m. törvsz. hites szakértők
VII. Ajtösi Dürer sor 9. T.: 38-0-62

Schäffer Károly

okl. mérnök, kövező m.
IV. Kecskeméti-u. 13. Tel.: 84-4-12.

Spányi Ernő

okl. mérnök, kövező m.
I. Németvölgyi-u. 33. Tel.: 57-9-91.

Schaffer Antal

kövező m.
II. Darányi Ignác-u. 21. T.: 52-2-91.

Schaffer György

kövező m.
II. Felvinci-u. 17. Telefon: 52-3-64

PERSIL-HENKÓ-ATA

mosó és tisztítószert ajánljon minden vevőjének

A MAGYAR
IPAR DIADALMA

GFB

KAPHATÓ HARISNYA

MINDEN JÓ ÜZLETBEN

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

Brunhuber udvari és kamarni fényképező
VIII., Baross-utca 61. Tel. 34-1-78.
Művészi elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak 10% kedvezmény.

Krayer-Lakk-Festők
Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci-ut 84. Tel. 96-8-78

Színházi láncúvek, szemüvegek, orrcsipek, Zeiss-üvegekkel, Binokulerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Irázterezéseknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 81-1-48.

Herceg
Esterházy husárgyár
Ajánlja: Kapuvár, Sopron vm.
Kitűnő minőségű sonkát, finom felvágottait, huskonzerveit és YESTOR ételkészítőit.

Felelős szerkesztő: Tábori Gábor
Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Kiadó, Iparos és Rokonszakmák Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László



Budapest Székesfőváros
Gyógyfürdői és Gyógyforrásai

HARMATVIZ

a Hungária gyógyforrás szén savval telített vize. Kapható mindenütt. Telefon: 53-0-03.

CSERNAK
reklám és cégtáblafestő
vállalat, világító reklámok, lakó-névjegyzék táblák.
Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 27.
Telefon: 38-5-28.

„SIDOL“ fémtisztító
Götzli Lipót Sidol vegyfertőzők gyára r. l.
Budapest, VII., Cserrei-utca 14. sz.
Telefon 96-6-86 és 96-8-27.

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeidler Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u 5

Festék-, Inkk- és háztartásbeli cikkek szaküzletét
DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39
Telefon: 31-2-59.
cigánl szomszédok ha Baross tag

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

Ezer áldást jelent az egészségre az Imperial fűgékávé élvezete, mert szavatolt tiszta fűgéből lesz előállítva. Tápereje felülmúlhatatlan



Dikk Fidéi és Társa, Budapest, IX., Soroksári-ut 102. Telefon: 37-5-47. Minden fűszerkereskedésben kapható.

Hirdessen a Baross-Szövetség lapjában!